

比利时队更需要纳因戈兰那样关键时刻能解决问题的球员,而不是担心球员个性、刻意强调传控打法的西班牙教练。

## 谁“杀死”了欧洲红魔

欧洲红魔比利时与高卢雄鸡法国队的半决赛其实并不好看。

没有汪洋恣肆的场面,没有水银泻地的进攻,法国队赢了。乌姆蒂蒂进球后走到底线附近扭啊扭,博格巴跟着他也扭啊扭,这种源自非洲的舞蹈让我们感到了法国人的张力和轻松。一半人说法语的国家输给了全部说法语的国家,这是一场属于法语系的胜利,可话说回来,怎么轻松赢下巴西的比利时就这么输了,始终也没有看到扳平的希望。

比利时是欧洲最奇特的国家之一,官方语言就有三种:荷兰语、法语和德语。北边与荷兰接壤的佛莱芒大区说荷兰语,南边与法国接壤的瓦隆大区说法语,其它地区主要说德语。需要说明的是,这三种语言差别很大,以前比利时足球容易发生内讧,就是因为讲什么语言的主教练就喜欢用讲什么语言的球员,不算任人唯亲,

1998年世界杯,布兰科亲吻着门将巴特兹的光头,最终举起大力神杯。而来到俄罗斯后,抚摸后卫拉米的胡子成为“高卢雄鸡”祈福的动作,并且十分奏效,前6场未尝败绩。

### 高卢雄鸡还差一步

20年前,法国队在本土举行的世界杯上首次夺得冠军;12年前,他们再次杀进决赛,可惜齐达内一头顶丢;昨天,他们击败比利时后,再次距离捧杯只有一步之遥。

“高卢雄鸡”是本届世界杯第二年轻的队伍,队员平均年龄26岁10天;而10.8亿欧元,是世界杯前《转会市场》对法国队总身价的评估,排在32强之首,堪称青春无敌!

如果说球星是夺取大力神杯重要因素的话,法国队无疑是四强中最有冠军相的。战澳大利亚博格巴如有神助,遇秘鲁吉鲁表现抢眼,对阵阿根廷姆巴佩横空出世,淘汰乌拉圭瓦拉内灵光乍现,格列兹曼展现霸气风范。昨天对阵比利时,吉鲁多次错过良机,两队缠斗半场无果后,乌姆蒂蒂站了出来,头槌破门将“高卢雄鸡”送入决赛。

纵观整场比赛,法国队的整体表现无疑更胜一筹。尽管在控球上比利时队以60%占有优势,但法国队创造了更多的机会,19次射门5次射正。而“欧洲红魔”仅有9次射门3次射正,特别是最后10分钟需要全力一搏的时候,竟然迟迟找不到攻击的尖刀,最后只能带着郁闷的心情与决赛告别。

特别值得一提的是,法国队每一代球员都有独特的赛前仪式。1998年世界杯时,布兰科亲吻着门将巴特兹的光头,最终举起大力神杯。而来到俄罗斯后,抚摸后卫拉米的胡子成为“高卢雄鸡”祈福的新动作,并且十分奏效,前6场未尝败绩。

本周日23时,法国队将在莫斯科卢日尼基体育场迎来队史第三次世界杯决赛,相信开球之前,队员一定不会忘记抚摸拉米的胡子。(刘宁)



只是沟通方便,结果造成球队很不团结。

再看看这支比利时队的构成:卢卡库、孔帕尼和巴舒亚伊是民主刚果裔,阿扎尔是阿尔及利亚裔,德布劳内通过名字和长相也猜得出来有德国血统,费莱尼是祖先骑骆驼的摩洛哥裔,没有入选的纳因戈兰有印尼血统,贾努扎伊最复杂,甚至有7个国家的国籍可以选择。没错,比利时队就是本届世界杯的最炫民族风。

著名作家阿加莎·克里斯蒂在创作悬疑小说的时候,需要给主人公大侦探波洛设置一个国籍,思来想去,笃定认为应该是比利时人。因为在整个欧洲,只有比利时人才可以通晓多国风土人情,才可能胜任那个一会去破东方快车谋杀案、一会去破尼罗河上的惨案的超级大侦探。埃尔热笔下的《丁丁历险记》也是这个道理,没有人比丁丁更具有环游世界的前提,比利时人大具有国际性了。你瞧,欧洲一体化

之后的欧盟首都就定在布鲁塞尔,北约的总部也在那里,石家庄是不是名副其实的国际庄我不知道,但布鲁塞尔肯定是名副其实的国际城。

问题来了,这些各显其能的比利时人谁能管理好?你说主教练西班牙人马丁内斯,我觉得不行,加上法国“政委”亨利也不行,难免偏心眼啊。你看比法大战前的奏国歌仪式,法国队员唱得带劲,比利时人就疏懒多了,有张嘴的,也有不张嘴的。都说这支比利时队团结,其实未必,什么训练场上德布劳内猛铲贾努扎伊啦,什么阿扎尔抢断卡拉斯科啦,什么阿扎尔多次在比赛中与德布劳内斗嘴啦……

所以说,比利时更需要纳因戈兰那样关键时刻能解决问题的球员,而不是担心球员个性、刻意强调传控打法的西班牙教练,当然,最大的问题还是如何找到属于所有队员的民族认同感。(武小森)



极具天赋的比利时队终于停下了冲冠步伐,不过,他们完全可以满意自己的表现,刮起的这股“红色旋风”会被铭记很久,并在未来继续让世界足坛刮目相看。

### 比利时队期待书写新篇章

1球小负法国队之后,极具天赋的比利时队终于停下了冲冠步伐,不过,他们完全可以满意自己的表现,在俄罗斯刮起的这股“红色旋风”会被铭记很久,并在未来继续让世界足坛刮目相看。

比利时队给人印象最深刻的是进攻端的表现。他们既讲究控球,也追求反击效率与速度,6场比赛打入14球,攻击力令人生畏。此外,进球队员多达9人,足见攻势足球的理念已经深入骨髓。对于昨天的惜败,比利时主教练马丁内斯认为“运气不好”,中卫孔帕尼则抱怨“那个该死的定位球改变了一切”。

从历史来看,比利时队虽然拥有“欧洲红魔”的冷酷称号,也打进过世界杯4强,但从没有人真正认为他们可以比肩法国、德国、巴西等顶级强队。在经过这次世界杯的洗礼之后,至少这支球队可以当之无愧称为一流强队了,如果真要少点啥,可能就是顶级强队的底蕴了。

底蕴当然需要时间的积淀,回望过去十几年比利时队走过的道路,没人怀疑他们仍处在上升空间。自2002年参加了韩日世界杯之后,由于长期人才断层,他们接连错过了2届世界杯和3届欧洲杯,“红魔”的名号也慢慢被人遗忘。

此后比利时足协痛定思痛,启动青训计划。教育部门要求学校设立足球训练课,建立一批足球学院;足协为俱乐部青训提供了大量的扶持资金,将众多年轻球

员送往五大联赛,费莱尼、孔帕尼等名震欧洲的球员,便是青训计划结下的硕果。

球星的“井喷”直接带来了球队成绩的大幅提升。时隔12年后,比利时队2014年世界杯上再度亮相,并且一举杀入8强。不仅如此,2015年11月比利时队首次在国际足联排名中登上榜首,虽然排名系统并非唯一参考标准,但相比2007年第71位的排名,比利时队的进步有目共睹。

如今,比利时队排名高居世界第三,征战世界杯的队伍中22人来自海外联赛,绝大多数都在五大联赛豪门效力,足见人才储备之丰厚,阿扎尔、德布劳内、费莱尼等也已经是顶级球星。

无缘决赛虽然给比利时队带来了苦涩,但闯进四强已经追平队史纪录。在遥远的1986年世界杯上,他们半决赛0:2输给了球王马拉多纳率领的阿根廷队,季军之战又负于普拉蒂尼的法国队名列第四;如今,他们依然有希望超越前辈的传奇。

历史性的战绩为比利时队带来的是自信。孔帕尼说:“比利时队未来还可以惊艳世界,这次四强的成绩可以让整个国家更加自信,更有野心,我们有信心培养出更多的天才球员。”

接下来,比利时将全力备战三四名争夺战,德布劳内说:“从积极的一方面想,我们终于可以稍作休整。我们要争取以第三名结束俄罗斯之行,为球队的世界杯征程写下新篇章。”(王晨迪)

一线

### 这些赛场都很迷人

本报讯(特派记者王伟宏)圣彼得堡体育场是世界上造价最高的球场之一,除了在这里进行的比赛之外,这座体育场的美丽也吸引了不少球迷。

圣彼得堡体育场位于涅瓦河入海口附近,外形看上去有一种外星飞船落在美丽的海湾之感。百米之外,见证了历史悠久的涅瓦河静静流淌,注入波罗的海,那种美感并不是所有体育场都拥有的。

除了地利优势,圣彼得堡体育场也颇具现代感。夜间,外围的氛围灯会打出五颜六色的光线,让体育场不断变换颜色。此外,这座球场还搭载了可闭合的顶棚和滚动草坪,是最现代化的球场之一,即便在俄罗斯寒冷的冬季场内也可保持15摄氏度的常温。

截至目前,这座耗资十几亿美元的球场举办了4场小组赛、1场1/8决赛和1场半决赛;本周六还将举办季军争夺战。世界杯结束后,将成为泽尼特的主场。

而作为新建球场,下诺夫哥罗德体育场的设计灵感来源于伏尔加地域的自然风格——水和风。球场参考了城市地标下诺城大剧院的设计理念,外形呈半透明的波浪状,从远处看,一根根镂空的纯白色立柱非常具有现代气息。夜幕来临,表面会点亮许多彩灯,凸显球场的通透感。

莫斯科有两座世界杯球场。作为主球场,卢日尼基体育场众所周知,揭幕战和决赛都在这里进行。另一个斯巴达克体育场是莫斯科斯巴达俱乐部的主场,外观由数百颗红、白色的菱形图案构成俱乐部徽章的颜色。而且外观可以更改,如果是俄罗斯队在这里比赛,可以换成俄罗斯国旗的颜色。

场外

### 桑保利留任阿根廷主帅

本报讯 昨天,阿根廷足协确定桑保利留任阿根廷队主教练。

世界杯无缘8强之后,外界纷纷传言桑保利即将下课。但是,阿根廷足协在高达900万欧元的合同赔偿面前退缩了,而且桑保利依旧有信心,希望带队参加明年的美洲杯证明自己。

于是,阿根廷足协决定让桑保利留任。据悉,如果桑保利明年美洲杯之后遭到解雇,解约金将下降到150万欧元。本月底,阿根廷足协将对桑保利进行全面评估,最终确定他的未来。

另外,由于阿根廷U20队主帅贝卡切切与足协解约,所以桑保利还将暂时带领U20队参加本月在西班牙举行的国际比赛。

花絮

### 同款马甲脱销

由于英格兰队表现出色,主帅索斯盖特所穿的同款马甲已经在英国脱销。

随着英格兰队在世界杯上越走越远,索斯盖特赢得了英国人的喜爱,于是开始模仿他的穿衣风格,同款马甲更是供不应求。著名的玛莎百货公司中这款马甲几乎脱销,在今天凌晨与克罗地亚的半决赛中,不少球迷便穿着“索思盖特”马甲。

另外,伦敦博物馆和英国国家足球博物馆也准备收藏这样一件马甲。

